

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской обл.

№ 11 (2700) | Четверг 15 марта 1945 г. | ЦЕНА 15 КОП.

Своевременная подготовка к севу решает судьбу урожая

Судьба будущего урожая решается уже теперь, когда создаются предпосылки успешного проведения весеннего сева. Что посеешь, то и пожнешь. А посеять должны еще больше и еще лучше, чем посеяли в 1944 году.

Очередные задачи партийных, советских и комсомольских организаций на селе заключаются в том, чтобы успешно провести весенний сев. Поэтому ни на один день, ни на один час из поля их зрения не могут ускользнуть вопросы, от практического разрешения которых зависит проведение сева.

Одной из важнейших задач, предвещающих исход весеннего сева, попрежнему остается своевременный и высококачественный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. На это дело должны особое внимание уделять партийные, советские и комсомольские организации, так как значение машин в сельском хозяйстве никогда не было так велико, как оно будет велико в нынешнем году. Забыть об этом — значит нанести большой урон будущему урожаю.

Можно отметить, что заметно усилила внимание к ремонту тракторов партийная организация Николаевской МТС. Она заинтересована качеством ремонта тракторов, добилась того, чтобы каждая тракторная бригада отремонтировала свои трактора и сельскохозяйственные машины. Больше стала проводить массово-политическую работу среди ремонтников, организовала социалистическое соревнование между бригадами и ход соревнования показывает на досках показателей.

Обеспечили выполнение плана по ремонту сельхозмашин и инвентаря колхозы: «Новая жизнь» (М. Макалем), «13 годовщина Октября», «Красная звезда», «Красный Октябрь», «20 лет РККА» и многие другие. Хорошо прошел ремонт сельхозмашин и инвентаря в этих колхозах только потому, что партийные организации в сельсоветах состоянием ремонта повседневным интересом и требовали закончить его в установленные сроки.

Но есть и такие колхозы, которые недопустимо затянули ремонт. К ним относятся, в частности, «6 звезд Советов», им. Калинина, им. Ульянова.

Только 50 процентов тракторного парка отремонтировала Первомайская МТС. Неудовлетворительное руководство ремонтной кампанией, отсутствие твердого порядка в ремонтных мастерских МТС и колхозных кузницах и строгого контроля за качеством ремонта — вот что порождает отставание. Надо понять, что март — решающий месяц для производства ремонта. Нужно это понять и принять решительные меры к ускорению

темпов и повышению качества ремонта.

Имеет большое значение сейчас задача подготовки семян к севу. Во многих колхозах эта работа началась своевременно и проходит организованно. Полностью на всю площадь имеют семена колхозы «Красная весна», «Новая жизнь» (Николаевка) им. 1 Мая и др. Восполняют недостающее количество семенного материала колхозы имени Кирова, Нелейского сельсовета «Красный кустарь» и части других. Колхозам семена дают взаимки колхозники, их примеру должны последовать все колхозники района. Этим мы поможем колхозам нуждающимся в семенах.

Однако в колхозах им. 18 партсъезда, «Якстере теште», «Пролетарий» засыпка семян проходит неудовлетворительно. Здесь изысканием семян на месте плохо занимаются. Засыпка и очистка семян является сейчас делом, ветерпацим никаких отлагательств. Запустить эту работу — значит допустить проигрыш в сроках и качестве сева, в сборах урожая.

Успех весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ в значительной мере зависит от подготовки и состояния коня. Нужно каждому колхозу организовать заботливый уход за конским поголовьем. Больных и истощенных лошадей поставить немедленно на отдых и усиленное кормление. Внутрихозяйственные работы производить на крупном рогатом скоте и больше готовить его к полевым и транспортным работам.

Трудностей в работе встречается много, но их следует настойчиво преодолевать. Во всем честные партийные и советские руководители должны проявлять себя, как большевистские организаторы, отличающиеся предпринимательством и деловитостью, уменьем во время притти на помощь колхозам и МТС.

Массово-политическая работа на селе сейчас должна быть подчинена конкретным задачам подготовки к севу. Место коммуниста, комсомольца, агитатора сейчас там, где решается успех предпосевной подготовки: в ремонтной мастерской, у сортировочной, в сельских полипросветучреждениях, где собираются колхозники и т. д.

В разгар подготовки к весеннему севу еще шире нужно развивать социалистическое соревнование между МТС, колхозами, бригадами, звеньями. Соревнованием повседневным руководить, проводить взаимопроверку взятых обязательств, доводить результат проверки до сведения трудящихся.

Все силы и возможности в колхозной деревне — на образцовую подготовку к весеннему севу!

После упорных боев войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели городом и крепостью Кистжинь (Кюстрин) — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину.



На снимке: Герой Советского Союза генерал-майор авиации Иван Алексеевич Лакеев. Летчики его соединения в воздушных боях сбили свыше 700 самолетов противника. Правительство Союза ССР наградило соединения орденом Красного Знамени. Фото А. Чернова. Фотохроника ТАСС.

В колхозах района

Алатырь, 14. (По телефону). В прошлом году колхоз имени Сталина был отстающим по подготовке к весеннему севу, в 1945 году также тянется в числе последних. В колхозе недостает на семена гороха 3 центнера, требуется часть и других культур. Однако приобретением семенного материала здесь не занимаются.

В колхозе им. Ульянова требуется семенного картофеля больше 20 центнеров. А что сделано по восполнению недостатка? Ничего. Хотя все возможности есть картофель изыскать на месте. Заготовка верхушек также не организована среди колхозников.

Шутилово, 14. (По телефону). За исключением гречихи 7 центнеров и нескольких килограммов лука колхоз им. Ворошилова полностью обеспечен семенами. Для приобретения недостающего количества семян в колхозе выделен специальный фонд. Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы в ближайшие дни приобрести семена гречихи и лука.

После того, как контрольная семенная лаборатория указала колхозу на засоренность семенного овса, сразу же были приняты меры по очистке его.

Совершенно по другому делу обстоит с подготовкой к севу в колхозе им. Сталина (Шутилово). Семян гречихи по плану нужно 70 центнеров, засыпано только 7, недостает клевера 2 центнера, гороха 5 центнеров и некоторых огородных культур. С приобретением семян здесь не торопятся. На что рассчитывает колхоз — трудно сказать. Медленно проходит и сортирование имеющихся семян.

А Демидова.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 марта 1945 года)

Юго-восточнее Данцига наши войска переправились через реку Ногат и, в результате наступательных боев, заняли город Тигенкоф и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали развивать успешное наступление. Подвижные соединения и пехота стремительно продвигаются вперед, уничтожая на своем пути живую силу и технику противника. Заняты город Штольн — важный узел железных и шоссе дорог и мощный опорный пункт обороны немцев в северной Померании, города Лавенбург, Карузы (Картхава), Тчет (Диршау), Вейхарово (Нойштадт) и другие важные опорные пункты обороны противника на подступах к Данцигу и Гдыне. Советские части вышли на побережье Данцигской бухты севернее города Гдыни и заняли город Пуцк (Путциг). Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери. На улицах населенных пунктов и на дорогах лежат тысячи вражеских трупов. 12 марта советские части захватили у немцев 34 танка и самоходных орудия, 11 бронетранспортеров, 127 полевых орудий, 6 самолетов, 1.800 повозок, 2.600 лошадей, 15 железнодорожных эшелонов и много других трофеев.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, штурмом овладели городами Голлов, Штениц и Массов — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Штеттину. Южнее города Шифельбайн наши части окружили и ликвидировали группировку противника. По предварительным данным, в этом районе взято в плен более 8 тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе командир 10 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Крапче вместе со своим штабом. Захвачено большое количество вооружения и военного имущества. Только одно наше соединение захватило 28 танков и самоходных орудий, 167 по-

левых орудий, 54 миномета, около 700 грузовых и легковых автомашин, 800 повозок и 2 тысячи лошадей. Советские части вышли на ближние подступы к городу Альтдам — спорному пункту обороны противника, прикрывающему Штеттин с востока. Наши артиллеристы ведут огонь по укреплениям противника, построенным на окраинах Альтдама.

После упорных боев войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели городом и крепостью Кистжинь (Кюстрин) — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину. В Кистжине захвачено более 3 тысяч пленных.

В районе Кольберга наши войска вели бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города. Только за один день в этом районе взято в плен свыше 1.600 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Пленные немцы показывают, что перед началом наступления Гитлер отдал своим войскам приказ, в котором предлагал, не считаясь ни с какими потерями, к 10 марта пробиться к Дунаю. Установленный срок прошел, немцы уже потеряли сотни танков, но не добились успеха. О размерах немецких потерь в этом районе говорят следующие данные: только за два дня, 10 и 11 марта, советская артиллерия уничтожила 149 немецких танков. Кроме того, 84 вражеских танка подбиты и подорвались на наших минных полях.

За время с 6 по 12 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 995 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 323 самолета противника.

Боритесь за получение высокого урожая

Здравствуйте дорогие товарищи, колхозники и колхозницы Первомайского района!

Ваш земляк за время Отечественной войны прошел славный боевой путь от Смоленска до территории Германии. Видел творимый произвол немецкими разбойниками. Встречал много наших юношей и девушек, насильственно угнанных немцами из временно оккупированных районов нашей Родины в Германию. Немецкие заправила этой цветущей советской молодежи установили самые тяжелые условия труда.

Юноши и девушки, замученные непосильной работой на заводах, шахтах, железных дорогах, с нетерпением ждали, а которые еще не вызволены из-

под немецкого ига, ждут прихода Красной Армии.

Красная Армия уже давно очистила советскую землю от немецко-фашистских захватчиков и ведет бои на территории врага. Наша задача состоит в том, чтобы на веки покончить с фашизмом. Для этого и мы должны еще больше помогать Красной Армии. От вашей самоотверженной работы зависит успех на фронте и приближение победы.

Усиливайте подготовку к весеннему севу, обеспечьте свой колхоз доброкачественными семенами, боритесь за получение в этом году высокого урожая, урожая победы.

С фронтовым приветом ваш земляк И. Редькин.

Каким должен быть председатель колхоза

Председатель колхоза — это руководитель крупного хозяйства, объединяющего десятки, сотни колхозников. Он решает политические и хозяйственные вопросы в артельном хозяйстве, к нему предъявляются большие и серьезные требования. Только тот председатель колхоза оправдывает доверие колхозников, который строго блюдет интересы государства, любит свое дело, неустанно работает над собой, выполняет сталинский устав сельхозартели. Колхозы таких председателей становятся большевистскими, а колхозники — зажиточными.

В нашем районе известны председатели колхозов «13 годовщина Октября» тов. Люлин и «Новая жизнь» (М. Мактелем) тов. Сериков. Их знают, как чутких и требовательных товарищей.

Колхозы «13 годовщина Октября» и «Новая жизнь» в прошлом году добились получения высоких урожаев, полностью расчитались с государством, укомплектовали фермы, обеспечили колхозников хлебом, засыпали полностью семена, подготовили весь сельскохозяйственный инвентарь к весеннему севу 1945 г.

Как строят свою работу председатели указанных колхозов? Каждый вечер в правлении колхоза созывают бригадиров, звеньевых, зав. фермами. Дают конкретные задания бригадирам. Бригадиры тут же дают разрядку звеньевым.

Утром эти председатели встают раньше всех, проверяют конные дворы, фермы, наблюдают за выполнением порученных заданий, намечают задачи на следующий день. Вечером заслушивают бригадиров о выполненной работе за день, делают замечания и дают задания на следующий день. И так продолжается ежедневно. Они имеют семидневный месячный план работы. Работу свою строят по принципу устава сельхозартели.

Они не только успевают заниматься хозяйственными вопросами внутри артели, но и повышают свой культурно-политический уровень. Занимаются изучением агроучебы, организационными вопросами. Поздно вечером их можно застать за чтением газет, литературы, планированием.

В противоположность тт. Люлину и Серикову есть такие председатели колхозов, как В. Вражского тов. Гарцев, Гремячского тов. Рубченков и др., которые не имеют плана работ, не работают с бригадирами и звеньевыми, не дают им конкретных заданий.

Эти колхозы не обеспечили получение высокого урожая, не засыпали семенные фонды, не обеспечили подготовку к весеннему севу. Так работать недопустимо.

Каждый председатель колхоза должен быть таким, как тт. Люлин и Сериков.

В. Антропов.

Семена имеют повышенную влажность

В колхозе «Заря», Худопинского сельсовета, семенной материал имеет повышенную влажность. По отдележным культурам влажность достигает 20 процентов. В таком состоянии оставлять семена представляет большую опасность. Наступают теплые дни. Семена сопреют и потеряют всхожесть. Колхоз может остаться без семян.

Вот именно сейчас нужно использовать все возможности для просушки их.

Какая же работа проводится в колхозах по спасению семян? Пока еще занимаются только одними разговорами, но чтобы организовать колхозников на это дело — сделано очень мало.

Если подсушка семян в больших размерах не начнется этими днями, то они испортятся.

Больше внимания коню

Успех весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ зависит от подготовки и состояния коня. Поэтому коня надо беречь, лучше кормить, правильно использовать.

Однако во многих колхозах нашего района коню мало уделяется внимания, он обезличен, истощен. В В-рещинском колхозе «Красная звезда» в ноябре пл. жеребца-производительца по заключению ветврача конь из-за заболевания легких, вызванное нарушением привив. эволюции.

В Хозинском колхозе «Гроза» в декабре 1944 г. пала кобылка, 8 лет и стальной улучшенной породы. Причина гибели этой кобылки — варварское отношение к конскому поголовью, но виновные до сих пор не найдены.

Надо по-серьезному заняться животноводством

В прошлом году в плохом состоянии находилось животноводство в колхозе им. С. Орджоникидзе и особенно свиноводство. Причиной гибели свиноводства — варварское отношение к конскому поголовью, но виновные до сих пор не найдены.

Казалось бы, что эти факты должны научить колхозы бережно относиться к коню, заботливо ухаживать за ним. К сожалению, до настоящего времени мало обращается внимание на содержание скота в указанных колхозах и ряде других. Например, в колхозе «Илгай» лошади на 80 процентов являются истощенными и ниже средней упитанности, ну уход и содержание за конским поголовьем не улучшилось. Председатель колхоза тов. Аринкин в процессе подготовки коней к весеннему севу уделяет недостаточное внимание.

Сейчас в колхозах проводится ряд по проверке животноводства. Проверочные бригады, контрольные посты в колхозах должны обратить особое внимание на коню, на уход и содержание лошадей.

А. Никишев

многие доходили до истощенного состояния.

Однако соответствующих выводов из этого руководители колхоза не сделали, подобные случаи повторяются и сейчас.

Когда же в колхозе имени С. Орджоникидзе по-серьезному займется животноводством?

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Приказ товарища Сталина возвестил о занятии героической Красной Армией мощной немецкой крепости Кюстрин (Кюстрин), прикрывающей на реке Одер подступы к Берлину. Через Кюстрин проходят семь железных и шесть шоссе дорог. Одновременно советские войска вышли на побережье Данцигской бухты, севернее порта Гдыня. Германскому командованию не помогла переброска значительных сил с Западного фронта на Восточный. С каждым днем на гитлеровцев обрушиваются все более мощные удары.

На Западном фронте наши союзники, воспользовавшись ослаблением немецкой обороны, также нанесли противнику ряд ударов. Заняв города Кельн и Бинн, союзные войска почти всюду вышли к Рейну и в 45 километрах южнее Кельна форсировали реку. Они перебросили на восточный берег Рейна большое количество техники и создали прочное укрепление для дальнейшей борьбы. Таким образом, рухнули надежды немцев на то, что они смогут длительное время отсиживаться за водным рубежом.

Союзная авиация продолжает ожесточеннейшую бомбардировку Берлина и всех важнейших центров западной Германии.

В Румынии, после того, как под давлением народа ушел в отставку Радеску, создано новое правительство. В нем представлены все демократические силы страны. Правительство создано под руководством премьер-министра Петре Гроза, одного из виднейших политических деятелей страны. Правительство опубликовало программу своей деятельности. В ней предусматривается осуществление аграрной реформы в интересах крестьянства, осуществление чистки государственного аппарата от фашистских элементов, укрепление дружбы с Советским Союзом. Правительство заявило о своей готовности покаяться преступников войны и всех виновников вовлечения Румынии в гитлеровскую авантюру.

Премьер-министр Румынии Гроза и министр иностранных дел Татареску обратились к товарищу Сталину с просьбой дать согласие на установление румынской администрации на территории Трансильвании, отторгнутой в 1940 году гитлеровцами и переданной Венгрии. После изгнания немецких войск из Румынии в Трансильвании осталась немецко-фашистская агентура, которая, пользуясь поддержкой тогдашнего правительства Румынии, совершала

диверсии и саботаж, направленные против Красной Армии. Это вынудило советское командование навести здесь — в тылу наших войск, — надлежащий порядок и установить свою администрацию.

Теперь советское правительство, как об этом говорится в ответном письме товарища Сталина, постановило удовлетворить ходатайство нового румынского правительства, поскольку оно берет ответственность за порядок и спокойствие на территории Трансильвании.

Румынская и иностранная печать считает, что установление румынской администрации в этой провинции является серьезным успехом нового кабинета и послужит делу укрепления дружественных связей Румынии с Советским Союзом.

В Югославии на базе слияния национального комитета освобождения и югославского правительства, созданного за границей, образовано новое правительство, во главе с маршалом Тито. Правительство ставит своей задачей сплочение всех сил страны для успешного завершения разгрома немецких оккупантов и для переустройства страны на новых демократических началах.

В. Гришанин.

В отдаленной школе

Директор Гремячской НСШ тов. Мартышин, пользуясь тем, что школа является отдаленной от районного центра, интересоваться ее работой вряд ли кто придет, запустил всякую внеклассную работу в школе. С учащимися собраний никаких не проводит, кружки в школе не работают, пионерской организации нет. Ученики после окончания занятий предоставлены сами себе. Влияние учителей на них больше не чувствуется.

Только плохой воспитательной работой можно объяснить большой отсев из школы учащихся и то обстоятельство, что многие учителя этой школы не пользуются авторитетом среди населения.

Ровно должен обратить серьезное внимание на работу Гремячской школы, чаще там бывать и заставить ее директора и учителей по настоящему заниматься воспитательной работой среди учащихся.

Закавказский металлургический комбинат

Осенью 1944 года в долине реки Куры, недалеко от столицы Грузинской ССР — Тбилиси, началось строительство Закавказского металлургического комбината, одного из крупнейших в Советском Союзе.

Закавказье богато всеми видами сырья, необходимого для создания крупного металлургического производства. Грузия располагает кварцевым и кварцелинным углем, чинаурским марганцем, доломитом, неиссякаемыми источниками гидроэнергии. Азербайджан имеет богатое Дашкесанское железорудное месторождение. Армения будет поставлять комбинату кобальт из Зангезурских медных копей, а также строительные материалы.

Металлургический гигант на реке Кура будет иметь полный металлургический цикл: коксохимические батареи, доменное производство, сталеплавильный и прокатный цехи. Кроме того сооружаются теплоэлектростанция, несколько крупных вспомогательных цехов — ремонтно-механический, деревообделочный и другие. Строительство комбината началось с прокладки шоссе и железных дорог, водопровода, канализации, электропередающих станций и в пер-

вую очередь, жилищ для рабочих. Коллектив строителей насчитывает сейчас несколько тысяч человек. Сюда привлечены люди, имеющие богатый опыт создания металлургических цехов и заводов на Урале, в Донбассе и Поволжье. Здесь ведется подготовка новых кадров строителей и будущих производственных рабочих, вербуются из числа молодых колхозников и колхозниц Грузии, Армении и Азербайджана. Сейчас они проходят производственную практику на металлургических заводах Урала и Донбасса.

С каждым днем расширяется фронт строительных работ. Местность становится неузнаваемой. Растут здания будущего рабочего города рассчитанного на 50 тысяч жителей, все выше поднимается вверх железобетонные конструкции основных цехов. Выкапывают ровы, возводят насыпи, непрерывно подвозят материалы и оборудование. Очень широко используются местные материалы: армянский туф, глина, гипс, камыш и даже солома.

Закавказский металлургический гигант строится в условиях Великой Отечественной войны. Несмотря на трудности военного времени, это будет одно-

В райпрокуратуре

Прокуратурой Первомайского района установлено, что кладовщик колхоза имени Кирова, Щелейского сельсовета, Атякина М. И. систематически занимался расхищением семенных фондов колхоза.

Атякина привлечена к ответственности и народным судом приговорена к 3 годам лишения свободы с взысканием с нее в пользу колхоза за причиненный ущерб 39 925 рублей.

Райпрокурор И. Сизов.

из самых передовых в техническом отношении предприятий Советского Союза. Все трудоемкие процессы механизуются, запроектировано широкое применение автоматических машин и приборов. Первая плавка закавказской стали должна быть выдана в нынешнем, 1945 году. Об этом мечтает и за это упорно борется весь коллектив строителей.

И. Равев.

Ответственный редактор А. А. ЧУГУННИКОВ.

Первомайскому комбинату требуется бухгалтер и счетовод.

Первомайский пищекомбинат принимает заказы на изготовление бабасы из дзальческого сырья. Обращайтесь по адресу: Базарная площадь, 25, бывшая хлебозернохранилище.

Пищекосбинат.

Первомайскому дорожному отделению требуется счетовод бухгалтер. Доротдел.